



Армянский народ—боевой участник освободительной войны Советского Союза

ИЗ ПЕРЕДОВОЙ СТАТЬИ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА»

Все народы Советского Союза поднялись как один человек на борьбу против ненавистного врага, против гитлеровской Германии, напавшей на советскую землю. На фронте плечом к плечу доблестно сражаются сыны всех народов великой Советской страны. Наше многонациональное государство, все свободные народы Советского Союза проникнуты одной мыслью — грудью защитить нашу прекрасную Родину, разбить и уничтожить врага.

Армянский народ твердо занимает свое боевое место в общей борьбе всех народов Советского Союза за свою независимость и свободу. Славные имена бесстрашных бойцов летчика Газазяна, майора Апресяна и многих других сынов армянского народа, прославившихся своей беззаветной отвагой и мужеством на фронтах Отечественной войны, известны всему Советскому Союзу. Армянский народ, как и все другие свободные и равноправные народы Советского Союза, воспринял нависшую над нашей страной смертельную опасность тем более глубоко, что он в своей многовековой истории не раз подвергался нападениям чужеземных насильников. Он знает, что такое резня, погромы, голод, насилия.

Поэтому, когда кровавым пожаром вспыхнула война, начатая людоедом Гитлером против Советского Союза, весь армянский народ поднялся как один на защиту Родины. Весть о вероломном, разбойничьем нападении на Советский Союз заставила чутко настроиться также и тех сынов армянского народа, которые живут за пределами СССР. Все их симпатии, все их сочувствие на стороне Советского Союза.

Всколыхнулся, встрепенулся весь армянский народ. И поэтому нашло такой живой отклик опубликованное на днях в нашей печати обращение лучших представителей армянского народа ко всем армянам зарубежных стран.

В великой семье народов Советского Союза «как сказочный Феникс из пепла и пламени возродился наш свободолюбивый армянский народ, — говорится в этом обращении. — Советская власть спасла наш народ от гибели и физического уничтожения. Нашим честным трудом, с помощью великого русского народа Советская Армения превратилась в цветущий край...»

Армянам всего мира брошен клич:

«Мы обращаемся к вам с призывом объединить все силы на защиту Советского Союза, на разгром коварного и опасного врага всего человечества — на уничтожение фашизма!»

Этот призыв не остался без ответа. Он объединяет всех армян, готовых бороться за уничтожение нацистской тирании.

Немецко-фашистские полчища напали на советскую землю, чтобы превратить народы Советского Союза в бесправных рабов, чтобы разорить и разграбить нашу страну, разрушить национальную культуру и национальную государственность свободных народов Советского Союза, в том числе и армянского народа.

Не бывать этому никогда! Этого не допустят свободные народы Советской страны. Против Гитлера поднялись и поднимаются все свободолюбивые народы. И к каким бы отчаянным усилиям и коварным приемам ни прибегал враг, все его замыслы будут повержены в прах, все его удары будут отражены. Враг будет разбит окончательно и бесповоротно!

«Правда», № 235,
25 августа 1941 г.